
Результаты
общественного обсуждения проекта постановления Администрации Тимского района Курской области «Об утверждении Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального жилищного контроля в муниципальном районе «Тимский район» Курской области на 2023 год».



Администрацией Тимского района Курской области в период с 01.10.2023 г.  по 01.11.2023 г. проводилось общественное обсуждение проекта постановления Администрации Тимского района Курской области «Об утверждении Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального жилищного контроля в муниципальном районе «Тимский район» Курской области на 2024 год
Приём предложений и замечаний осуществлялся с 01.10.2023г. по 01.11.2023г. на электронную почту secretar.admtim@rkursk.ru.
В период общественных обсуждений предложений и замечаний не поступило.
Проект программы профилактики рассмотрен Общественным советом муниципального района «Тимский район» Курской области, по результатам которого принята рекомендация к её утверждению. 
