Информация
о ходе исполнения бюджета муниципального района «Тимский район» Курской области за 1 квартал 2023 года
Бюджет муниципального района «Тимский район» Курской области по доходам  за 1 квартал 2023 года исполнен на 22,8% от утвержденных годовых назначений. При плане 413 млн. 773 тыс.рублей в бюджет поступило 94 млн. 491 тыс.рублей, в том числе по налоговым и неналоговым доходам выполнение составило 16,8% от утвержденных годовых назначений (план на 2023 год 126 млн. 183 тыс.рублей, поступило - 21 млн. 154 тыс.рублей).
Безвозмездные поступления составили 77,6% от общего объема поступивших в бюджет доходов. За 3 месяца 2023 года поступило 73 млн. 337 тыс.рублей (из них: поступления от других бюджетов бюджетной системы 72 млн. 482 тыс.рублей; возврат остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение в доход областного бюджета «-» 460 тыс.рублей; прочие безвозмездные поступления (добровольные пожертвования от физических и юридических лиц) 1 млн. 315 тыс.рублей).
Расходы бюджета муниципального района за истекший период текущего года составили 91 млн. 013 тыс.рублей или 19,2% к годовому плану, утвержденному сводной бюджетной росписью. Если рассмотреть структуру расходов, то 59,2% всех произведенных расходов или 53 млн. 834 тыс.рублей направлено на раздел «Образование», 11,2% или 10 млн. 167 тыс.рублей - на «Социальную политику», 10,7% или 9 млн. 760 тыс.рублей - на «Культуру, кинематографию», 2,1% или 1 млн. 936 тыс.рублей - на предоставление из бюджета муниципального района межбюджетных трансфертов общего характера бюджетам поселений района, 16,8% на все другие разделы.

На оплату труда и начисления на выплаты по оплате труда из бюджета муниципального района направлено 55 млн. 530 тыс.рублей; на оплату коммунальных услуг – 8 млн. 087 тыс.рублей; на ежемесячные выплаты ветеранам труда и труженикам тыла - 1 млн. 052 тыс.рублей; на выплату ежемесячных пособий на ребенка – 90 тыс.рублей; на выплату ежемесячных выплат на детей в возрасте от трех до семи лет включительно – 6 млн. 814 тыс.рублей; на предоставление мер социальной поддержки реабилитированным лицам и лицам, признанных пострадавшими от политических репрессий - 3 тыс.рублей; на выплату компенсации части родительской платы за содержание детей в образовательных организациях, реализующих образовательные программы дошкольного образования - 107 тыс.рублей; на осуществление выплат на содержание детей в семьях опекунов и приемных семьях, а также вознаграждения, причитающегося приемным родителям – 596 тыс.рублей; на финансовое обеспечение расходов, связанных с оплатой жилых помещений, отопления и освещения работникам муниципальных образовательных организаций – 2 млн. 155 тыс.рублей; по финансовому обеспечению расходов по оплате стоимости аренды жилых помещений, предоставляемых работникам муниципальных образовательных организаций, проживающим и работающим в сельских населенных пунктах, рабочих поселках (поселках городского типа) – 12 тыс.рублей; на финансовое обеспечение расходов, связанных с оплатой жилых помещений, отопления и освещения работникам муниципальных учреждений культуры – 638 тыс.рублей; на предоставление мер социальной поддержки отдельным категориям граждан по обеспечению продовольственными товарами - 43 тыс.рублей.
Среднесписочная численность муниципальных служащих за истекший период текущего года составила 53 человека. Расходы на их денежное содержание (оплату труда) за 1 квартал составили 4 млн. 706 тыс.рублей. Среднесписочная численность работников муниципальных казенных учреждений, финансируемых из бюджета муниципального района -  572 человека, фактические затраты на их содержание составили 50 млн. 161 тыс.рублей.
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